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内容概要

　　随着经济的发展和能源市场需求的日益扩大，近几年我国煤焦企业迅猛发展，已成为世界上最大
的煤焦生产国和世界市场供应国，呈现出主体多元化、往来国际化、业务复杂化的特点。
这无疑对煤焦企业财务会计工作提出了新的更高的要求。
为了满足新形势下财务会计专业人才的培养需求，我们在大量调查、实践的基础上，组织编写了本教
材。
本教材以《企业会计准则》和《企业会计制度》为主要依据，力求内容新颖、实用，体现煤焦企业特
色，可供各级各类学校财会专业和煤焦专业教学使用，也可以作为煤焦企业财会人员业务培训和自学
参考用书。
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章节摘录

　　第四章煤焦企业存货的核算　　第一节煤焦企业存货核算的概述　　一、存货的概念　　存货是
指企业在生产经营过程中为销售或者耗用而储备的资产，包括材料、燃料、委托加工材料、包装物、
低值易耗品、在产品、自制半成品、产成品、外购和发出商品等。
　　存货范围的确认，应以企业对存货是否具有法定所有权为依据。
凡在盘存日期内，法定所有权属于企业的一切物品，不论存放何处或处于何种状态，都应作为企业的
存货。
反之，凡法定所有权不属于企业的物品，即使尚未离开企业，也不包括在本企业存货的范围之内。
　　二、存货数量的确定　　企业确定存货的实物数量有两种方法：一种是实地盘存制；另一种是永
续盘存制。
　　（一）实地盘存制　　实地盘存制又称定期盘存制，是指会计期末通过对各种存货进行实地清点
的方法来确定存货的期末结存数量，根据单价算出结存金额，再根据期初结存、本期购入存货的金额
，倒算出发出存货的金额。
　　实地盘存制的计算公式：期末存货成本=期末存货数量×单价　　期末存货数量=盘点存货数量+
已提未销存货数量一已销未提存货数量　　本期发出存货成本=期初库存存货成本+本期收入存货成本
一期末库存存货成本　　（二）永续盘存制　　永续盘存制又称账面盘存制，是指对企业各项存货设
置有数量和金额的账簿，根据有关凭证，逐日逐笔登记存货的收入和发出数，并随时结算出其结存数
的一种方法。
　　在实际工作中，企业一般都采用永续盘存制核算财产物资。
实地盘存制一般只用于价值低、品种多、交易频繁的财产物资的核算。
　　三、存货的计价　　（一）取得存货的计价　　按照《企业会计制度》的规定，存货在取得时，
应当按照实际成本入账。
但由于存货取得渠道各不相同，其实际成本的组成内容也不尽相同。
具体可按以下方法确定：　　1．外购的存货，其实际成本包括：　　（1）买价，指购入存货发票上
所列的货款金额。
　　（2）运杂费，包括运输费、装卸费、保险费。
　　（3）途中合理损耗，企业购入存货前，应与供货单位和运输机构规定一定限度的合理损耗，购
入存货过程中发生的合理损耗可计入存货成本；超过一定限度的损耗，企业应向供应单位、运输机构
、保险公司或过失人索取赔偿，不得计入存货成本；属于确实无法追究责任的超定限损耗，企业报经
批准后，可以计入存货成本。
　　（4）入库前加工、整理、挑选费用。
企业购入的存货，有些要经过挑选加工才能使用。
在加工、整理、挑选过程中发生的人工费用及其他费用包括必要损耗的价值，应计入存货成本。
　　（5）负担的税金和其他费用，是指规定应由买方支付的税金和其他费用，如进口关税。
　　2．自制的存货，按自制过程中实际耗用的原材料或半成品的实际成本、运输费、装卸费、加工
费和缴纳的税金，作为实际成本。
　　3．委托外单位加工完成的存货，以实际耗用的原材料或者半成品以及加工费、运输费、装卸费
和保险费等费用以及按规定应计入成本的税金，作为实际成本。
　　4．投资者投入的存货，按照投资各方评估或者合同、协议确认的价值，作为实际成本。
　　5．通过非货币性交易换人的存货，按换出资产的账面价值，减去可抵扣的增值税进项税额加上
应支付的相关税费，作为实际成本。
如涉及补价的，按以下规定确定换入存货的实际成本：（1）收到补价的，按换出资产的账面价值减
去可抵扣的增值税进项税额加上应确认的收益和应支付的相关税费减去补价后的余额，作为实际成本
。
（2）支付补价的，按换出资产的账面价值减去可抵扣的增值税进项税额加上应支付的相关税费和补
价，作为实际成本。
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　　6．企业接受的债务人以非现金资产抵偿债务方式取得的存货，或以应收债权换入存货的，按照
应收债权的账面价值减去可抵扣的增值税进项税额后的差额，加上应支付的相关税费，作为实际成本
。
如涉及补价的，按以下规定确定受让存货的实际成本：（1）收到补价的，按应收债权的账面价值减
去可抵扣的增值税进项税额和补价，加上应支付的相关税费，作为实际成本。
（2）支付补价的，按应收债权的账面价值减去可抵扣的增值税进项税额，加上支付的补价和应支付
的相关税费，作为实际成本。
　　7．接受捐赠的存货，按以下规定确定其实际成本：　　（1）捐赠方提供了有关凭据（如发票、
报关单、有关协议）上标明的金额加上应支付的相关税费，作为实际成本。
　　（2）捐赠方没有提供有关凭据，按如下顺序确定其实际成本：　　①同类或类似存货在活跃市
场的，按同类或类似存货的市场价格估计的金额，加上应支付的相关税费作为实际成本；　　②同类
或类似存货不存在活跃市场的，按所接受捐赠的存货的预计未来现金流量现值，作为实际成本。
　　8．盘盈的存货，按照同类或类似存货的市场价值，作为实际成本。
　　⋯⋯
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